

СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

4 - 11 август 2006 г.

брой 9

цена: 0.00 лв

ПРЕДИ И СЕГА

Нов облик на читалището в с.Микрево и околното пространство.

Читалище "Братя Миладинови", село Микрево е най – голямата културна институция в общината. В него се провеждат най – значимите мероприятия. Едно от тях е Международния фолклорен фестивал "Малешевото пее и танцува", в който участват редица състави от страната и чужбина. Сградата на читалището е



преди



сега

разположена в центъра на селото, непосредствено пред нея започва площадното пространство. Тя е двуетажна масивна, с голям кино салон, библиотека, репетиционна зала, кабинети и отдадени под наем помещения, в които

на общината бяха отделени 30 000 лв., с които се отстраниха течовете на покрива, преобоядиса се фасадата на сградата, оформи се външната сцена, шадравана на площада и пространството около чинара. Подменени бяха и счупените стъкла на прозорците и

се помещават заведение, фризьорски салон и книжарница. Ограничените финансови възможности на общината и голямата площ на сградата пораждат проблем при поддръжката и. По инициатива на кмета г-н Валентин Чиликов през 2004 и 2005 година от бюджета

вратите. Благоустрояването на центъра на с.Микрево започна още през 2004 година с изграждането на обществена тоалетна. За 2006 година е предвидено разширяване на външната сцена и подновяване на кошчетата, което се прави ежегодно.

БЛАГОДАРНОСТ

Общинското ръководство и директорът на ДВПР / Дом за възрастни с психични разстройства/ с.Раздол изказва своята благодарност на Холандската Фондация „Промоция“, която направи на Дома парично дарение в размер на 10 000 евро. Волята на Дарителя е сумата да бъде използвана за ремонтни дейности на спалните помещения, санитарните възли в лечебния блок и част от кухненския блок. Обединените Холандски Фондации подкрепят усилията на общинското

ръководство по отношение на реформирането на социалните институции в съответствие с изискванията на Комисията по социална политика на Европейския съюз. На работни срещи през м. юли тази година на г-н Валентин Чиликов, д-р Илия Тонев-изпълнителен директор и г-н Димитър Захариев – административен директор на МБАЛ „Свети врач“ гр. Сандански с представители от Холандската Фондация „Промоция“ и с Н.Пр. Вилем ван Ее – посланик на Кралство

Холандия в Република България бяха обсъдени възможностите за подкрепа и съдействие за реформиране и пребазиране на Дома за възрастни с психични разстройства с. Раздол, за подобряване живота на хората в неравнопоставено положение, както и готовността на Фондация „Промоция“ да съфинансира ремонтните дейности в Дома. Със средства, осигурени от общинския бюджет и направеното дарение от следващата седмица започват ремонтните дейности в дома.

П И Р И Н П Е Е

На 5 и 6 август в местността Предел ще се проведе X- я юбилеен събор на народното творчество „Пирин пее“ под патронажа на президента на Република България Георги Първанов. През последните години „Пирин пее“ се утвърждава като движение за издирване и опазване изворния фолклор на Югозападна България. Очаква се около 3000 самодейци от 14-те общини на Благоевградска област да покажат опазените през вековете образци от фолклора и традиционната култура на региона. На тазгодишното издание на събора ще присъстват не само гости от страната ни, но и от Гърция, поканени за участие в официалния концерт при закриването на събора.



От община Струмяни участие ще вземат женска певческа група с. Игралце, женска певческа група с. Никудин, самодейците към читалища

„Братя Миладинови“, с. Микрево, „Будител“, с. Струмяни, „Климент Охридски, с. Илинденци. Жените от с. Никудин са включени и в празничния концерт на ансамбъл „Пирин“-Благоевград при откриването на Събора. Изявите на участниците от нашата община ще бъдат в неделя от 9.00 ч. на централната естрада.



ПРОГРАМА

Събота:

- 10.00 ч. – откриване на Паметника на илинденци от президента Георги Първанов по повод 103 години от Илинденско-Преображенското въстание в м. Чукага
- 11.00 ч. – откриване на събора от президента Георги Първанов и концерт на ансамбъл „Пирин“- Благоевград на централната сцена, с участието на женска певческа група от с. Никудин
- 13.30ч-19.30 ч. – конкурсна програма на участници от различни общини по сцени

Неделя:

- 9.00 ч.-10.30ч. – конкурсна програма на участници от различни общини по сцени
- 11.30 ч.-14.30ч. – заключителен концерт.

САНКЦИИ !!!

За хулигански прояви -нарушаване на обществения ред и нощна тишина /публикувано в бр. 8 на в.„Струмяни“/ на основание чл.2 т.1 и 2 от Наредба №1 на Общински съвет, на лицата: **Ивайло Асенов Подгорски** от с. Микрево, **Димитър Димитров Дългонски** от с. Драката и **Иван Георгиев Стойлков** от с. Микрево е наложена глоба в размер на 20 лв. На непълнолетният **Николай Добринов Йовев** от с. Микрево се налага наказание **предупреждение и обществено порицание (по чл. 13 и чл. 26, ал.2 от ЗАНН)** Поведението му ще бъде разгледано от Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните.

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте въпроси към служителите от общинска администрация Струмяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите ? Само напишете вашия въпрос, посочите имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: **пл. "7-ми април" №1, с.Струмяни 2825, общ. Струмяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или e-mail: strumyani_press@abv.bg.**

МИНАЛО - НЕЗАБРАВИМО

МУЗЕЙНА СБИРКА СТРУМЯНИ

Т а з и година се навършват 4 години от откриването на Музейна сбирка „Струмяни“.



Ще върна лентата назад за тези, които не станаха свидетели на събитието. След близо месечен труд на специалисти от Националния Исторически Музей, студенти по археология и история на изкуството, които по това време провеждаха годишният си стаж, както и на общинска администрация Струмяни, сбирката бе открита с осветяване от

иконом Сардинов, а лентата преряза кмета на общината г-н Валентин Чиликов. Много усилия бяха положени, но има защо!

Какво се случи през тези 4 години?

За целият този период от време, Музейната сбирка се превърна в лице и средище на културни изяви в община Струмяни, заедно с останалите и утвърдили се вече такива. Побрала и разказваща историята на общината

през вековете, тя успя с едната си експозиционна зала, да си извоюва статут на културна институция и да бъде вписана в Националния регистър на културните институции. Новото културно средище е органа на чието „име“ се издават разрешителните за археологически проучвания всяко лято, като по този начин успяваме да задържим всички предмети, които се откриват по време на разкопки тук. Този е и начина да я обновяваме и поддържаме. Много са и хората, които с чисто сърце ни предоставят ценни предмети за временно ползване, а често и като безвъзмездни дарения. Те са нашите партньори, които с акта си показват съпричастност към амбицията да съхраним

автентичното тук, близо до нас, да му се възхищаваме, да изказваме почит към общото ни наследство. Музейната сбирка е популярна и извън пределите на община Струмяни. Не малко медии са надникнали в нея, множество обективи са я обиколили, показвайки я след това пред всички, които имат отношение към позабравеният ни малко културен живот. Малко са общините, които успяват в това време на битов недоимък, да засишат културния глад. А такъв тук, слава Богу има! Интересът към нас е целогодишен, както от страна на местните хора, така и

от туристи, гости на общината или просто любопитни люде, преминаващи оттук. Всеки разглежда експозицията възхитен и с почуда на упоритостта ни да запазим своето. Нека не забравяме и посещението на Президента на Република България г-н Георги Първанов, който освен като държавен глава бе заинтересован и като историк. Разбира се има какво още да се желае по отношение на материалната база, но

всичко по реда и с времето си. Защото всяко ново начало трябва да бъде „подхранвано и обгрижвано“ с търпение, докато израсне и започне само да отстоява позиции с името, което си е изградило през годините назад. Така гледаме и ние на нашият малък музей, като на току-що проходило чедо, което все още трябва да придържаеме оттук – оттам, докато стане устойчиво.

Сигурни сме, че популярността ни и успехите тепърва предстоят, защото полагаме грижи за нещо не остаряващо, вечно! Разчитайки на всички вас, си пожелаваме успех и занапред!



Интервю с проучвателя
Гл. експерт към
Национален институт
за паметници на
културата и археолог
Жарин Величков, взето
от 2-ца Ценова -
уредник в Музейна
сбирка Струмяни

НЕОЧАКВАНО ДОБРА КОМБИНАЦИЯ В АМФИТЕАТЪРА НА СЕРДИКА!

В различни периоди съоръжението е служело за зрелища, жилища и... погребения!

Г-н Величков, как открихте обекта?

Съвсем случайно стана. През 2004г. при строеж на хотел в центъра на София земекопните машини попадат на каменни останки. По една щастлива случайност изкопите се намират зад НИПК /Национален институт за паметници на културата/ и ние реагирахме светкавично. Така започна разкриването на първите зидове.

Кога разбрахте, че това е по-особено съоръжение?

Още първата година, в самото начало на проучванията, забелязахме, че зидовете имат по-голяма дебелина – 1.30м, така започнаха догадките.

И как ги подкрепихте, за да станат твърдение?

По обичайният, практикуван и от теб начин. Как се работи в археологията – ред след ред, арка след арка... И така ситуирано до източната порта на Сердика – трябваше да е стадион или нещо такова. И ето, две години по-късно това е факт.

Г-н Величков, каква част от амфитеатъра вече е разкрита?

През двете години на

интензивни проучвания успяхме да разкрием източната му част, изцяло западната с главния вход, както и някои други помещения. Разкрихме също и местата за сядане и наблюдения на игрите. Тук ме подсеждате да ви попитам какъв е бил капацитетът на амфитеатъра?

С точност все още не мога да кажа, но е побирав достатъчна част от населението на Сердика. Като Ваш колега, зная, че театъра на Пловдив е побирав около 5 000 души, с правостоящите. Ако съпоставите нещата, каква мислите, че ще е цифрата за Сердика? Вероятно също толкова, но трябва да се има предвид, че тогава Филипопол е по-голям като население от Сердика.

Да, а и там е театър, а тук амфитеатър? Това също има значение, бихте ли обяснили на читателите ни?

Да. Римският театър е с оркестра /сцена/ и седалки за наблюдение само от едната му дъга. Амфитеатъра е заобиколен с такива от всички страни и това прави плана му кръгъл. Следователно побира повече хора. След по-обстойно проучване ще се ангажирам с предположения за капацитет.

Каква е съпоставката с Колизеума? Имате ли база за сравнение и в границите на България?

Колизеума е общ с нашия само в типологично отношение, т.е. по предназначение и план, но арените им са близки по размер, а това е много красноречива податка за икономическото положение на Сердика в този период. Жителите на града може би са наброявали 10 000, а Рим е 1 000 000.

Сердикийският амфитеатър е вторият открит на територията на България. Първият е в античният град Марцианопол /днес град Девня/.

Как свързахте амфитеатъра с историческите и археологическите данни?

Това, което знаем по отношение на строежа му е от изображения по монети на Сердика, а именно че след 293 г. император Диоклециан нарежда изграждането. Знаем също – по нумизматични данни, че император Константин разширява „кавеата“-местата за публика.

Константин? Християнството не отхвърляше ли зрелищата?

По-късно да, но да не забравяме, че в самото начало Константин налага новата религия само като равноправна,

не като единствена.

Свързвате ли по някакъв начин амфитеатъра с периода на християнизация, неговата роля тогава?

Все още не. Но със сигурност утвърждаването на религията, той е изоставен. Защото има данни, че след 4 век и последващият го 5 век посредством едикт, император Теодосий забранява игрите.

Какви точно зрелища са предлагани от тази арена? Гладнатори е имало все още, нали?

Гладиаторските битки по това време между хора и хора вече са забранени, но по данни от една каменна плоча, открита през 1919 година, разбираме, че са се водили битки между хора и животни и животни и животни.

Какво е изобразено на стелата?

Тя е своеобразна покана-афиш за предстоящи игри на амфитеатъра. Има изобразени различни животни. Бик, мечка, лъв. Откриваме много зъби на мечка, от различни индивиди. Проучванията сочат съотношение 50 / 50 питомни и диви животни. Забравих да кажа, че в центъра на стелата личи и крокодил. Много екзотика! Големи потребности и изисквания са имали сердикийците. Само

римски граждани ли са тогава, имат ли римско гражданско право?

Да, всички са такива, които живеят в рамките на империята. След 211 година, император Каракала им дава този статут.

Ще ни кажете ли какви са находките до момента?

Ще започна с голямата колекция от монети, която вече имаме – от император Константин са най-много – над 70 бр. Други важни находки са апликациите за рефлексен лък, които са характерни за аварите и хуните, разбира се и много други предмети. Трябва да спомена, че в рамките на проучванията разкрихме и 5 погребения с трупологагане.

Тоест в един момент културното средище се е превърнало в гробище?! Какви са погребенията, как са ориентирани?

Погребенията според ориентацията им не са християнски, но са трупологагане, не трупоиизгаряне. Най-общото, което мога да кажа за тях е, че със сигурност не са християнски.

Споменахте авари и хуни, инвазията е минала и от тук? А открихте ли нещо свързано с глadiatora, въоръжение?

Да, след хуните и...нищо. А що се отнася до глadiatorско въоръжение, открихме част от шлем.

И последно – кога идва окончателната смърт на амфитеатъра?

Това става със забраната на игрите, за която споменах. След нея, амфитеатъра се превръща в удобни жилища за бедни хора. Открихме дори и съществуването на работилница за обработка на кост.

Не мога да не ви попитам какво е бъдещето на разкопките, кои ще са донорите Ви? И каква е съдбата на съоръжението след проучването му?

Разчитаме на общината и Министерство на културата. Зная, че вашата община поема изцяло проучванията на територията й, няма да е лошо по-големите да се поучат от вас!

А що се отнася до експонирането му – НИПК е категорично – амфитеатъра ще бъде експониран на място и открито.

Благодаря Ви г-н Величков и успех! Ще очакваме нови сензационни новини свързани с разкопките Ви.

И аз Ви благодаря и пожелавам успех на вашите разкопки, както и на вестника ви!

ДЕ ЮРЕ

П Р А В М О Щ И Я Н А О Б Щ И Н С К И С Ъ В Е Т

Общинският съвет е орган на местното самоуправление и се избира от жителите на общината при условия и по ред, определени от закона.

Общинският съвет се състои от

избраните общински съветници.

Броят на общинските съветници се определя, както следва:

при население на общината до 10 000 души - 13 съветници;

Общинският съвет определя политиката за изграждане и развитие на общината във връзка с осъществяването на дейности, определени със закон.

Правомощия на Общински съвет

* Създава постоянни и временни комисии и избира техните членове;

* Одобрява структурата на общинската администрация по предложение на кмета на общината;

* Избира и освобождава председател на Общински съвет;



* Определя размера на трудовите възнаграждения на кметовете в рамките на действащата нормативна уредба със средствата за работна заплата на персонала от общински бюджет по предложение на кмета на общината;

* Приема и изменя годишния бюджет на общината, осъществява контрол и приема и изменя отчета за изпълнението му;

* Определя размера на местните такси и цените на услугите;

* Приема решения за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и определя конкретните правомощия на кмета на общината и кметовете на кметства;

* Приема решения за ползване на банкови кредити, за предоставяне на безлихвени заеми и за имитиране на облигации при условия и по ред, определени със закон;

* Приема решения за създаване и одобряване на устройствени планове и техни изменения на територията на общината или за част от нея, при условията и по реда на Закона за устройството на територията;

* Приема стратегии, прогнози, програми и планове за развитие на общината;

* Определя изисквания за дейността на физическите и юридическите лица на територията, които произтичат от екологичните, историческите, социалните и другите особености на населените места, както и от състоянието на инженерната и социалната инфраструктура;

* Приема решения за създаване и за прекратяване на общински фондации и за управлението на дарено имущество;

* Приема решения за участие на общината в сдружения на местни власти в страната и в чужбина, както и други юридически лица с нестопанска цел и определя представителите на общината в тях;

* Създава кметства при условия и по ред, определени с закон;

* Прави предложения за административно-териториални промени, засягащи територията и границите на общината;

* Приема решения за именуване и преименуване на улици, площади, паркове, инженерни съоръжения, вилни зони, курорти и курортни местности и други обекти с общинско значение;

* Обсъжда и приема решения по предложения на кметове на кметства по въпроси от своята компетентност;

* Приема решения за произвеждане на референдуми и общи събрания на населението по въпроси от своята компетентност;

* Одобрява символ и печат на общината;

* Удостоява с почетно гражданство български и чуждестранни граждани;

* Взема решения за предсрочно прекратяване правомощията на председателя на Общинския съвет при трайна невъзможност или системно неизпълнение на задълженията за повече от три месеца;

* Взема решения за предсрочно прекратяване правомощията на общински съветник при трайна невъзможност или системно неизпълнение на задълженията за повече от три месеца;

* Взема решения за предсрочно прекратяване правомощията на кмета на общината или кметовете на кметства при трайна невъзможност или системно неизпълнение на задълженията за повече от три месеца;

* Приема правилник за организацията и дейността на обществен посредник;

* Решава и други въпроси от местно значение, които не са от изключителната компетентност на други органи;

В изпълнение на своите правомощия Общинският съвет приема правилници, наредби, решения и инструкции по въпроси от местно значение.



Н О В А О Б Р А З О В А Т Е Л Н А П Р О Г Р А М А

Образованието в България традиционно заема челно място в ценностната система на българина. Този приоритет придоби още по-голяма значимост заедно с



желанието да се модернизират както икономическите, така и социалните структури в страната. В тези рамки развитието на човешките ресурси е основен лост за действие като на първо място е **образованието** на всички лица, които живеят и работят в България, защото само една образована нация може да бъде богата и просперираща.

На 7 юни тази година Народното събрание прие **Национална програма за развитие на училищното образование и предучилищното**

възпитание и подготовка.

В приетата Програма са заложените основни насоки за реформите в образователната система.

В този брой ще Ви запознаем с новата образователна структура, заложена в Програмата.

Завършване на основно образование след VII клас.

В края на степента учениците ще получат свидетелство за завършено основно образование, което ще дава възможност да продължат своето

образование на два етапа следващите етапи в профилирани гимназии, професионални гимназии и общобразователни училища. На изхода от основно образование

ще се извършва оценка на усвояването на общообразователния минимум чрез национално стандартизирано външно оценяване.

След завършен V, VI или VII клас за учениците, които срещат трудности при усвояване на учебното съдържание и/или са застрашени от отпадане, следва да се осигури възможност за обучение по професия в професионални паралелки за придобиване на I степенна професионална квалификация.

Разделяне на гимназиалната степен

на два етапа - **Първи гимназиален етап** /VIII-X клас/ - в края на този етап учениците ще завършват задължително образование. След края на X клас ще се извършва проверка на усвояването на общообразователния минимум чрез национално външно оценяване и учениците ще получават свидетелство за завършен първи гимназиален етап, след което ще могат да продължат обучението си в следващия образователен етап в същото или друго училище или да напуснат системата на образование и да се реализират на пазара на труда. В рамките на първия гимназиален етап учениците ще могат да придобият първа степен на професионална квалификация, за която да получат съответно свидетелство. За учениците, които напускат системата след

X клас в общообразователно училище, се предвижда разработването на краткосрочни модули за подготовка за професия.

- **Втори гимназиален етап** /XI - XII клас/ - учениците ще надграждат и профилират знанията и уменията си и ще могат да се подготвят за обучението си във висше училище. Етапът ще завършва с полагане на държавни зрелостни изпити за придобиване на средно образование. Учениците ще получават удостоверение за завършен втори гимназиален етап /за непожилите държавни зрелостни изпити / или диплома за завършено средно образование, която ще дава възможност за продължаване на обучението във висше училище. В рамките на втория гимназиален етап учениците ще могат да придобият и втора или трета степен на професионална квалификация.

VIII клас - година за интензивно чуждоезиково и компютърно обучение и/или за професионална подготовка за всички ученици. Учениците ще имат еднаква общообразователна подготовка в рамките на обучението в VIII клас, т.е. ще изучават едни и същи общообразователни предмети в рамките на еднакъв брой часове за всички училища. Разлика ще има само в съотношението между чуждоезиковото обучение, компютърното обучение и професионалната подготовка с оглед вида на училището. Новата образователна структура следва да бъде въведена за учениците, които през учебната 2006/2007 г. постъпват в V клас.

Промените в образователната структура изискват нормативна уредба, която да определи мястото и характера на задължителното училищно обучение в системата на образованието.

ЗА БИЗНЕСА

Сдружение Бизнес Информационен и Консултантски Център-Сандански уведомява жителите на община Струмјани, че всеки вторник до 30 ноември 2006г., представител на С д р у ж е н и е т о предоставя в сградата на Общинска администрация Струмјани /Центърът за услуги и информация на гражданите/ безплатни бизнес консултации и услуги на микро и малки предприятия, на безработни и работещи с потенциал за стартиране и развитие на собствен бизнес.

За допълнителна информация:
Сдружение БИКЦ-Сандански тел. 0746/32403

ЛЕТЕН ОТДИХ

18 деца от общината в неравностойно социално положение почиваха безплатно в комплекс „Кисловодск“ гр. Велинград. Избора на децата бе направен съвместно от Дирекция „Социално подпомагане“, Струмјани и директорите на училищата. Летният лагер бе организиран от Фондация „Звезда на надеждата“, а средствата – набрани благотворително от обикновени хора от Англия.

В програмата бяха организирани много разнообразни и развлекателни мероприятия: турнир по футбол, рисунка на асфалт, изработване на гривни и герданчета, маскиране и грим, разходки в града и гората, плаж, вечер на Англия, вечер на България.

На всички деца бяха раздадени подаръци, закупени дрехи и осигурени лични финансови средства. Транспортът на децата до Велинград и обратно бе подсигуран от община Струмјани.

РЕЛИГИЯ

СВЕТТО ПРЕОБРАЖЕНИЕ НА ГОСПОДА БОГА, НАШИЯ СПАСИТЕЛ ИИСУС ХРИСТОС ЧЕСТВАМЕ НА 6-ТИ АВГУСТ



Вярва се, че в полунощ срещу празника небето се отваря и Господ се явява в сияйна светлина. Ако човек е буден, в този миг може да си пожелае всичко и то се сбъдва.

Този празник е установен още в първите векове на християнството и ни напомня едно от най-важните евангелски събития - явяването на Господа в небесна слава пред трима от учениците Си. Христос често беседвал с учениците Си за Своите предстоящи страдания, казвал им, че ще бъде убит и на третия ден ще възкръсне. Сърцата на учениците изпълвала

скръб, но те пак дълбоко в себе си не вярвали, че това ще се случи. В 33-тата година от земния Си живот, шест дни след беседата с учениците за Своите волни страдания, кръстна смърт и Възкресение, Исус Христос се преобразил на планина Тавор (висока 500 м) пред погледа на трима Свои ученици: Петър, Иаков и Иоан - толкова на брой, колкото, според закона се изисквало да се за свидетелства истината. През нощта, изморени от нагорния път, учениците задрямали и заспали.

Христос, както бил на молитва, се издигнал над земята и засиял в силна светлина. Лицето Му заблестяло като слънце, дрехата Му станала бяла като сняг. Като свидетели на това от небето се явили Мойсей и пророк Илия, с които Христос разговарял за кръстните Си страдания и възкресение. Разбудени от блясъка на Божествената слава на Господа и възхитени от видяното, ап. Петър пожелал да останат там. В отговор на това пожелание, ги осенил облак и се чул глас из

облака: *“Този е Моят възлюбен Син, в Когото е Моето благоволение. Него слушайте”*. Учениците паднали с лица на земята и като вдигнали очи, не видели друг, освен Исуса. Църквата чества деня на Преображението Господне като спомен за небесната слава и мощ на Спасителя. На тоя ден в църква се благославя грозде като нов плод и с него - всички плодове. **До този ден не се разрешава да се яде грозде. За празника се разрешава и риба.**

Директора и служителите на ДВПР с. Раздол организираха на 27.07.2006 г. екскурзия на жените настанени в институцията до “Роженският манастир” и гр. Мелник. Екскурзията съвпадна с



църковния празник посветен на Св. Великомъченик Пантелеймон. Св. Пантелеймон лекувал с молитва и жените Дома запалиха свещ и отправиха молитва за изцеление.

В гр. Мелник Яне и Елена Каменарови от формация “Леб и вино” изнесоха фолклорна програма на жените от ДВПР. Всички се хванаха на хоро и се забавляваха.

За подобряване на културния и социалния живот на жените от ДВПР с. Раздол се предвиждат и други пътувания до различни места с цел приобщаване на жените към външния свят и доближаване до семейната среда.

РЕЦЕПТИ

Пържени камби или капии

- Необходими продукти*
- 10 кг камби или капии
 - 1 л олио
 - 500 г сол
 - 100 г чесън
 - 2 с.л. (20 г) черен пипер
 - 1,5 л оцет
 - 10 бр. дафинов лист

Избират се добре узрели чушки. Измиват се и се изчистват от дръжките и семената. Разрязват се на половинки и се изпържват леко в сгорещено олио. Оставят се да изстинат напълно. Нарезват се в буркани и се посоляват.

Между редовете се поставят скилидки чесън, черен пипер и дафинов лист. Заливат се с олиото, в което са пържени, разредено с оцет. Притискат се с тежест и се съхраняват на студено

Ледени праскови

- 4 бр. праскови
- 8 бучки захар
- пудра захар
- 1 бр. лимон

Изплакнатите праскови се поставят за миг във

вряща вода, обелват се и се нарязват на половинки, като се изваждат костилките. Овалват се от всички страни в пудра захар и се нареждат на един ред в тавичка с разрязаната част нагоре. Бучките захар се натриват в измития лимон, поставят се в прасковите, поръсва се с лимонов сок, захлупва се с плътно прилягащ капак и се оставя 2 часа в хладилник.

ОБЯВИ И СЪОБЩЕНИЯ

НА ВНИМАНИЕТО НА БЕЗРАБОТНИТЕ ЛИЦА !!!

Дирекция “Бюро по труда” Ви уведомява, че до 31.12.2006г. ще организира обучение за придобиване квалификация без осигурено работно място по следните професии.

- Сервитьор и барман – 12 лица
- Счетоводство – 10 лица / от 27.07.2006г./
- Козметици – 10 лица
- Огняр – 10 лица
- Фризьор – 10 лица / от 27.07.2006г./

Желаещите да се включат в горепосочените курсове за обучени е необходимо да подават заявления при трудовия си посредник в стая №5. Плащат се пътни в размер на стойността на билета и стипендия по 4 лв., за регистрирани безработни лица.

ОБЯВЛЕНИЕ

до всички държавни институции, частни фирми и неправителствени организации на територията на общината

Общинска администрация Ви уведомява за възможността да ползвате страниците на вестник “Струмјани”. По Ваша преценка Вие може да предоставяте различна информация, обяви или реклами за своята дейност, които да бъдат публикувани в информационното издание и сведени до знанието на населението.

За контакти: Мария Панайотова, тел. 07434/3108.

Открит е безплатен телефонен пост - 0800 11 421, на който може да подавате вашите мнения, предложения и сигнали.